

„ВиК“ ООД

5300 гр. Габрово, бул. „Трети март“ № 6, тел: (066) 800-500
факс (066) 801 178, E-mail: office@vik-gabrovo.com



Изх. № РД-05-01-180 - 3081 - 1/00.08.18г

ДО
Г-ЖА ЛЕНА ГЕОРГИЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО
ПЛ. „ВЪЗРАЖДАНЕ“ № 3
ГР. ГАБРОВО 5300

РД-05-01-180
10.08.2018г

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГЕОРГИЕВА,

Уведомяваме Ви, че „ВиК“ ООД – Габрово е изготвило бизнес план за регулаторен период 2017-2021 г., който предстои да бъде внесен за одобряване от Комисията за енергийно и водно регулиране.

Съгласно чл. 10, ал. 4 от Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационни услуги, бизнес плана се представя със становище на съответните общини.

Моля, във връзка с горното и на основание т.10.2 от Указанията за прилагане на Наредбата за регулиране качеството на водоснабдителните и канализационните услуги за регулаторния период 2017-2021 г., да ни предоставите становище на Общински съвет Габрово по приложения бизнес план.

Приложение:

Бизнес план на „ВиК“ ООД – Габрово за регулаторен период 2017-2021 г. на хартиен и магнитен носител;

С УВАЖЕНИЕ,

ИНЖ. ВЛАДИМИР ВАСИЛЕВ
УПРАВИТЕЛ НА
„ВиК“ ООД – ГАБРОВО





ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНА ГАБРОВО
№ РД-05-01-180/1
18.07.2018г.

От Таня Христова - Кмет на Община Габрово

Относно: Становище по Бизнес плана на „ВиК“ ООД – Габрово за 2017-2021 г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ГЕОРГИЕВА,

Във връзка с изготвен от „ВиК“ ООД, гр. Габрово Бизнес план за регулаторен период 2017-2021 г., представен в Общински съвет Габрово с писмо вх.№ РД-05-01-180/10.07.2018 г. от „ВиК“ ООД, приложено Ви представям Становище, разработено от експерти на общинска администрация.

Приложение: съгласно текста.

ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово



**СТАНОВИЩЕ НА ОБЩИНА ГАБРОВО****ОТНОСНО БИЗНЕС ПЛАН 2017-2021 ГОДИНА НА ВИК ООД - ГАБРОВО**

В бизнес плана е представена отчетна информация за 2015 г., информация съгласно одобрен бизнес план за 2016 г. и прогнозни данни за 2017 – 2021 г.

Информацията, представена в бизнес плана до 2018 г. включително е за цялата обслужвана територия на „ВиК“ ООД – Габрово – Общини Габрово, Дряново и Трявна. От 2019 г. до 2021 г. към обслужваната територия на „ВиК“ ООД – Габрово се добавя и Община Севлиево. За периода 2019г. – 2021 г. започва да се доставя вода на друг ВиК оператор – „ВиК“ АД – Ловеч.

Към приложенията са представени копия на писма с оглед изпълнението на изискванията на ЗВ и ЗВРКУ - до Асоциацията по „ВиК“ за съгласуване на бизнес плана и до Общинските съвети в Габрово, Дряново, Трявна и Севлиево за становище по бизнес плана.

Предстои подписване на Допълнително споразумение №1 към Договор от 26.04.2016 г., според което „ВиК“ ООД – Габрово ще започне фактически и изцяло да предоставя Услугите на потребителите на територията на Община Севлиево и да стопанисва, поддържа и експлоатира Публичните активи на територията на Община Севлиево, считано от 1.01.2019 г.

Подготвеният от ВИК ООД - ГАБРОВО Бизнес план е съобразен с изискванията и указанията на регулаторната нормативна уредба, общата институционална рамка за развитие на ВиК отрасъла, тенденциите и принципите за реформа във ВиК сектора, спецификата и нуждите на конкретната ситуация, характерна за обособената територия:

1. Планът отчита Указанията за прилагане на Наредбата за регулиране на качеството на водоснабдителните и канализационни услуги (НРВКУ) и Указанията за образуване на цените на водоснабдителните и канализационните услуги, чрез метода „горна граница на цени“, за регулаторния период 2017 – 2021 г., приети с решение на Комисията за енергийно и водно регулиране по т.2 и т. 3 от Протокол № 76/19.04.2016 г.

2. Формулираните в Бизнес плана цели кореспондират със Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационните услуги, бидейки насочени към: удовлетворяване нуждите от питейна вода, събиране, отвеждане и пречистване на отпадъчните води на социално поносима цена, при ефективни управление и дейност на дружеството; подобряване на качеството на ВиК услугите; подобряване на експлоатационната дейност; модернизирани управлението на връзките с клиентите; повишаване квалификацията и мотивацията на персонала.

3. Съществува връзка между предвижданията на Бизнес плана и съществуващите стратегически документи - изготвения Регионален генерален план за обособената територия, като инвестиционната част на бизнес плана съответно е обвързана с краткосрочната инвестиционна програма на регионалния план.



4. Бизнес планът е съобразен с показателите за качество, предвидени в Договора с Асоциацията по ВиК, като в края на регулаторния период се постигат повечето от индивидуалните нива, заложиени в Договора. Не се предвижда достигане на показатели: Енергийна ефективност за дейността по доставяне на вода на потребителите – поради промяна в нормативната уредба се променя начинът на определяне на показателите и първоначално заложените данни от ВиК ООД Габрово и Бяла ЕООД Севлиево се оказват некоректни спрямо новия метод на определяне; Ефективност на разходите за услугата пречистване на отпадъчни води – причината е въвеждането в експлоатация на ПСОВ Трявна, реконструкцията на ПСОВ Габрово и предстоящото предаване през 2019 г. на дружеството за експлоатация на ПСОВ Севлиево; Ефективност на персонала за услугата доставяне, отвеждане и пречистване на вода на потребителите - поради промяна в нормативната уредба се променя начинът на определяне на показателите и първоначално заложените данни от ВиК ООД Габрово се оказват некоректни спрямо новия метод на определяне.

Забележка: При обосновката за показател Ефективност на разходите за услугата пречистване на отпадъчни води грешно е записано въвеждане в експлоатация на ПСОВ Габрово през 2017 г. Станцията е въведена през 2015 г, а предаването ѝ като актив е през 2017 г.

5. Изготвен е анализ на ефективността на дружеството, в т.ч. състояние на ВиК системите и предлаганите услуги. Представена е базовата ситуация, на която ще се основават бъдещите въздействия в посока подобрене и оптимизиране на цялостната дейност, в контекста на европейската, държавната и регионалната политика във водния сектор. Разгледани и анализирани са основните фактори, свързани с качеството на услугите – качество на доставяната питейна вода, непрекъснатост на водоснабдяването, водни загуби, отвеждане и пречистване на отпадъчни води, ефективност на разходите, мониторинг, покритие на услугите, работа на персонала, събираемост на вземанията, обслужване на постъпили жалби, стратегия за работа с потребителите, водомерно стопанство.

Базовата ситуация отчита извършените до момента в рамките на проекта за водния цикъл на град Габрово подобрения – рехабилитация и разширяване на ВиК мрежата, модернизация и оптимизация на технологичните процеси за питейно-битово водоснабдяване в пречиствателната станция за питейни води и пречистване на отпадъчни води в пречиствателната станция за отпадъчни води, автоматизация на управлението от единен диспечерски пункт, намаляване на водните загуби, увеличаване на свързаността към пречистване, оптимизацията на експлоатацията и разходите за поддръжка, др.

6. Предвидена е програма, насочена както към инвестиции в активи, така и към инвестиции в системи, регистри и бази данни (системи за подобряване на управлението), обвързано с целта ВиК отрасълът поетапно да достига съответствие с националните и европейските изисквания за екологосъобразност, финансова и техническа устойчивост, социална поносимост, качеството на услугите в съответствие с добрите европейски практики. Предвижда се: диспечеризация и автоматизация (СКАДА) на 5 помпени станции и резервоари, които да надградят вече създадените автоматизирани системи за управление на реконструирани в рамките на проекта за воден цикъл пречиствателни станции за питейни и отпадъчни води; събиране на база данни и изготвяне на регистър на



активите до края на 2018 г.; внедряване на географски информационни системи; изготвяне на програма за управление на утайките от ПСОВ в съответствие с Националния план за управление на утайки от пречиствателни станции за отпадъчни води; създаване на регистри на аварии, лабораторни изследвания за питейни и отпадъчни води, жалби и сигнали на потребители и регистър на водомерите на СВО; внедряване на система за отчитане и фактуриране; изготвяне на база данни за измерени водни количества, ел. енергия и др.

В инвестиционната програма са предвидени инвестиции за постигане на показателите за качество и за подобряване на дейността и ефективността на ВиК оператора. До 2018 г. са предвидени инвестиции за активи на територията на общини Габрово, Дряново и Трявна. От 2019 – 2021 г. са предвидени инвестиции и за активи, намиращи се на територията на Община Севлиево.

Показани са предвидените инвестиции по общини, като подробна разбивка на инвестициите в публични активи, съдържаща наименование на обекти и технически параметри се представя в края на всяка година за следващата пред Асоциацията по ВиК и пред конкретните Общини.

Изготвен е Анализ на социалната поносимост на предлаганите цени, като цените за регулационния период 2017-2021 г. са по-ниски от прага на социална поносимост.

Не е представена обосновка за формиране на цените на услугите. Същата е изисквана от ВиК ООД Габрово и ще бъде представена на сесията на Общински съвет.

С настоящото, предлагаме Общинския съвет - Габрово да приеме становището на Община Габрово за Бизнес плана на ВиК ООД-Габрово за регулационния период 2017-2021 г.

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово

